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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos§
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
BRI Ry

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Przedstawiony na rysunku znak umowny, umieszczony na mapie goérniczej, oznacza sposéb likwidacji
przestrzeni wybranej przez

A. zawal stropu w I warstwie.

B. zawat stropu w II warstwie.
C. podsadzke hydrauliczng w I warstwie.
D. podsadzke hydrauliczna w IT warstwie.

Zadanie 2.

Przedstawione na przekroju geologicznym zaburzenie w zaleganiu pokladow nazywamy

ot

A. zmyciem.

B. $cienieniem.

C. zgrubieniem.

D. rozszczepieniem.

Zadanie 3.

Przedstawiona na rysunku obudowa podporowa okre$lana jest jako

A. kaszt drewniany pusty.

B. obudowa wielobokowa.

C. kaszt z elementow prefabrykowanych.
D. kaszt drewniany wypelniony kamieniem.

Zadanie 4.
Rysunek przedstawia

A. ladowarke zgarniakowa.

B. przeno$nik hamujacy.

C. spagoladowarke.

D. strug weglowy. gl
Zadanie 5.

Jak nazywa si¢ podziemne wyrobisko gérnicze wyposazone w trakcie drazenia w pomost wiszacy i
tadowarke chwytakowa?

A. Szyb.
B. Sztolnia.
C. Przekop.
D. Przecznica.
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Zadanie 6.
Na rysunku cyfra 1 oznaczono
A. szyb.
B. sztolnie.
C. chodnik.
D. przecznicg.
Zadanie 7.
Do wykonania obrywki stropu, czola i ocioséw w wyrobiskach gorniczych nie stosuje sie
A. kilofa.
B. nabijaka.

C. tomu dlugiego.
D. tomu krotkiego.

Zadanie 8.
Przy zabudowie stojaka Valent nalezy zastosowac
A. wciagnik reczny.
B. napinacz hydrauliczny.
C. podporg pneumatyczna.
D. podciagnik hydrauliczny.
Zadanie 9.
Do urabiania calizny w przodku kamiennym stosuje sig
A. MW
B. wrebiarke.
C. kombajn AM-50
D. kombajn KGS-324

Zadanie 10.
Kolejng czynnoscia cyklu drazenia chodnika kombajnem po urabianiu jest
A. stawianie obudowy.
B. opylanie wyrobiska.
C. przedhuzanie lutniociagu.
D. przedtuzanie przenosnika.
Zadanie 11.
Jakiego koloru jest izolacja przewodu zapalnika klasy 0,2 A?
A. Zottego.
B. Czarnego.

C. Zielonego.
D. Brazowego.
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Zadanie 12.
Kolejng operacja cyklu drazenia wyrobiska gorniczego po wykonania obrywki przodka jest

A. odstawa urobku.

B. tadowanie urobku.

C. wykonanie obudowy.

D. wiercenie otworow strzatlowych.

Zadanie 13.
Do czynnosci zasadniczych cyklu drazenia chodnika nie nalezy

A. urabianie.

B. obrywka przodka.
C. ladowanie urobku.
D. opylanie wyrobiska.
Zadanie 14.
Minimalna wysoko$¢ wyrobiska korytarzowego wynosi
A. 12m
B. 1,4m
C. 1,6m
D. 1,8m

Zadanie 15.

Mineratem rudy miedzi jest

A. bornit.

B. limonit.

C. hematyt.

D. magnetyt.
Zadanie 16.

Probki ztoza do badan chemicznych pobiera si¢ w celu okre$lenia

A. struktury i tekstury skaly.

B. wieku geologicznego skaly.
C. fizycznych wiasnosci skaly.
D. zawartosci sktadnikow skaty.
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Zadanie 17.

Iloé¢ pylu kamiennego na zaporze przeciwwybuchowej w przeliczeniu na 1 m? przekroju wyrobiska
w $wietle obudowy w polach niemetanowych powinna wynosi¢ co najmniej

A. 50kg
B. 100kg
C. 150kg
D. 200kg

Zadanie 18.

Do zabezpieczenia §ciany podsadzkowej o wysokosci 1,9 m nalezy zastosowa¢ obudowe

A. SOW 14/24 Pz
B. Glinik 08/22 Oz
C. Glinik 16/30 Pp
D. Fazos 17/37 POz

Zadanie 19.

Pracownikoéw nalezy niezwlocznie wycofa¢ z miejsca pracy, w ktérym stwierdzono przekroczenie
wartosci powyzej

A. 19% O,

B. 1% CH,

C. 0,5% CO,
D. 0,0026% CO

Zadanie 20.
Metoda odprezenia pokladu tapiacego nie jest

A. torpedowanie stropu.

B. strzelanie wstrzgsowe.

C. odmetanowanie gorotworu.

D. strzelanie wstrzasowo-odprezajace.

Zadanie 21.
Zgodnie z instrukcjq obstugi wciagnika tancuchowego WL -30 nie stosuje si¢ do

A. podnoszenia pionowego.

B. rabowania obudowy gérniczej.

C. ciagnigcia z sita wigksza niz 30 kN
D. ciagnigcia z sita mniejsza niz 30 kN
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Zadanie 22.
Przedstawiony na zdjegciu sprzgt indywidualnej ochrony uktadu oddechowego to
A. POG _
B. AU-9 1_ me
C. SR-60 (e
D. KA-60 _ f j

Zadanie 23.

Podczas pracy wiertarka udarowg gornik nie ma obowigzku stosowaé

A. nakolannikow.

B. ochronnikéw stuchu.

C. okularéw ochronnych.

D. rekawic antywibracyjnych.

Zadanie 24.

Mineratem rudy otowiu jest

A. piryt.

B. galena.
C. sfaleryt.
D. hematyt.

Zadanie 25.
Na rysunku przedstawiony jest system eksploatacji ztoza miedzi komorowo-filarowy

AEE ERE ERE AN FER EEE Ir‘f-’,

A. dwuetapowy z zawalem.

B. jednoetapowy z zawalem.
C. dwuetapowy z podsadzka.
D. jednoetapowy z podsadzka.

Zadanie 26.

Zasadniczym sposobem wybierania poktadow wegla grubosci do 3,5 m jest system $cianowy

A. podluzny z zawalem stropu.

B. poprzeczny z zawalem stropu.

C. podhuzny z podsadzka hydrauliczng.
D. poprzeczny z podsadzka hydrauliczng.
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Zadanie 27.

Eksploatacje rud cynku 1 otowiu o migzszosci ztoza ponad 10 m prowadzi sig¢ systemem

A. S$cianowym,
B. komorowym.
C. ubierkowym.
D. zabierkowym.

Zadanie 28.
Przedstawione na fotografii urzadzenie stuzy do

A. pobierki spagu.

B. zabudowy torow.

C. ladowania urobku.

D. urabiania z uzyciem MW
Zadanie 29.

Na fotografii przedstawiono urzadzenie do transportu

A. materiatlow w chodniku.

B. materialow w Scianie.

C. urobku w chodniku.

D. wurobku w Scianie.
Zadanie 30.

Na rysunku przedstawiona jest praca tadowarki

A. zgarniakowej.
B. chwytakowe;.
C. zasigrzutnej.

D. 1lapowej.
Zadanie 31.
Miot o cigzarze 4-5 kg stosowany jest przy zabudowie stojakow typu
A. SV
B. SHI
C. SHC
D. Valent
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Zadanie 32.

Przed rozpoczgciem pracy na zmianie obstugujacy powinien skontrolowaé stan elementéw podwozia,
tancucha zgrzeblowego i nozy urabiajacych. Czynnosci te dotycza obstugi

A. ladowarki bocznie sypiacej.

B. kombajnu chodnikowego.

C. ladowarki zasigrzutne;j.

D. struga weglowego.
Zadanie 33.

Do pomiaru stgzenia CO, nie stosuje si¢

A. wykrywacza harmonijkowego i rurek wskaznikowych.
B. Dbenzynowej lampy wskaznikowe;.

C. metanomierza interferencyjnego.

D. psychrometru.

Zadanie 34.
Do pomiardéw intensywnosci chlodzenia stosuje sig

A. anemometr skrzydetkowy.
B. psychrometr aspiracyjny.
C. anemometr czaszowy.

D. katatermometr.

Zadanie 35.
Na przedstawionym rysunku wyrobisko §lepe przewietrzane jest

A. przez dyfuzje.

B. wentylacja lutniows ssaca.

C. wentylacja lutniowa ttoczaca.

D. pomocniczym urzadzeniem wentylacyjnym.
Zadanie 36.

Predkos$¢ pradu powietrza w wyrobiskach w polach metanowych, z wyjatkiem komor, nie_moze by¢é
mniejsza niz

A. 0,10 m/s
B. 0,30 m/s
C. 1,0 m/s
D. 50m/s
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Zadanie 37.
Na rysunku przedstawiono

A. tame izolacyjna.
B. tamg regulacyjna.

C. tame oddzielajaca.
D. most wentylacyjny.

Zadanie 38.

Odlegtos¢ lutniociagu od czota przodka w polach metanowych lub zagrozonych wyrzutami gazow i skat
przy wentylacji ssacej nie moze by¢ wigksza niz

A. 6m
B. 8m
C. 10m
D. 12m
Zadanie 39.

Na rysunku przedstawiono tamg

A. wodna.

B. oddzielajaca.

C. podsadzkowa.
D. bezpieczenstwa.

Zadanie 40.
Ociosy wyrobisk powinny by¢ odchylone na zewnatrz o kat co najmnie;j
A, 5°
B. 7°
C. 10°
D. 15°
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